



**Славься, Университет,
дух свободной воли!**

ЗАК науку

Газета Алтайского госуниверситета № 43 (935) 8 декабря 2005 г.

Повесть о настоящем

Виват, социологи!

Вся прошедшая неделя прошла под знаком факультета социологии. Коллективу ФС исполнилось 15 лет. Все эти годы руководил набиравшим силу подразделением АГУ д.с.н., профессор С.И. Григорьев. Скажу прямо, не многие знают, какой у нас замечательный факультет социологии. Как много друзей у этого факультета, как весом и значим

факультет в российской социологии. Факультет начал готовиться к своему юбилею задолго до намеченной даты. Была налажена четкая связь пресс-центра ФС с нашей газетой и другими средствами массовой информации. «ЗН» и пресс-центр ФС организовали серию публикаций о факультете и его сотрудниках, об основателях факультета социологии.

Словом, велась активная подготовка во всех направлениях, ведь программа тожеств предполагалась весьма насыщенной.

Попутно корпус «Д» постепенно превращался в цитадель социологии. На каждом этаже были размещены пластины, прямо указывающие, что здесь юбилляр.

Торжественное празднова-

ние юбилея прошло 29 ноября в актовом зале корпуса «Д». С юбилеем социологов приехали поздравить видные деятели науки из столицы нашей Родины Москвы, официальные лица края, ректорат во главе с ректором проф. Ю.Ф. Кирюшиным. Также на праздник пришли студенты и преподаватели факультета-юбиляра, коллеги из других факультетов АГУ, включая практических всех деканов, преподаватели, а также гости из других вузов России.

Весь праздничный вечер декан ФС Святослав Иванович Григорьев принимал многочисленные поздравления в адрес ФС и его преподавателей.

Ну а первым, кто поздравил факультет, был ректор АГУ профессор Ю.Ф. Кирюшин.

Владимир Ким

Юрий Федорович отметил, что факультет очень быстро развивается, и является первым в АГУ, где был открыт диссертационный совет. С поздравлениями выступали В.И. Добреньков - президент Российской социологической ассоциации, председатель Научно-методического совета по социологии, социальному антропологии и организации работы с молодежью УМО классического университетского образования при МОиН РФ, декан ФС МГУ им. М.В. Ломоносова, В.А. Мансуров - президент Российского общества социологов, член исполнкома Европейской социологической ассоциации, зам. директора Института социологии РАН, С.А. Гусова - ведущий специалист МОиН РФ и многие другие.

Уверен, что студенты ФС, кто присутствовал на праздновании, получили огромный заряд патриотизма в отношении своего факультета. Им и вправду есть чем гордиться.

- Знаю, что студентам всегда не хватает денег. Теперь у них появился еще один стимул учиться хорошо.

Корки

День конституции

12 декабря - День конституции РФ, Основного закона российского государства. В этот день наша страна юридически закрепила за собой право называться демократическим государством со всеми вытекающими последствиями. В связи с этим юридический факультет проводит праздничную программу, которая состоится 8 декабря в клубе «Зебра», начало в 21-00.

Введение во Храм Пресвятой Богородицы

Праздник Введения есть предвестие Божиего благоволения к людям... Когда Дева Мария исполнилось три года, родители Ее, праведные Иоаким и Анна, во исполнение данного ими обета посвятили дитя Богу, приготовились повести Ее в храм. Иоаким и Анна поставили Марию на первую ступень лестницы, ведущей в храм. Первосвященник Захария, встретивший Ее, с удивлением увидел, как Мария сама, при помощи укрепляющей Ее силы Божией поднялась на пятнадцать высоких ступеней величественного Иерусалимского Храма. И священник вдруг, по внушению Духа Святого, ввел Ее в Святые Святыни, куда и сам он мог заходить только раз в год.

Наш ФС - подросток!

«Моя страна - подросток» - писал В. Маяковский по случаю юбилея революции в России. С большим основанием это можно сказать и о факультете социологии АГУ, ведь 15 - как раз подростковый возраст. Но как много уже сделано! (Материалы по случаю 15-летия ФС читайте в номере).

Состоялся семинар

6 декабря состоялся семинар «Личность и государство в современной России», приуроченный к 55-летию В.В. Невинского, заслуженного юриста РФ, проректора по международным связям и научной работе АГУ, доктора юридических наук, профессора, заведующего кафедрой конституционного и международного права ЮФ АГУ. Семинар организован выпускниками кафедры конституционного и международного права ЮФ. Приехали аспиранты В.В. из Томска, Новокузнецка, Сургута, Томска, прибыли и наши ученые.

Их борьба

1 декабря весь цивилизованный мир, как обычно в этот день, боролся со СПИДом. Несмотря на то, что чума XX века со страшной силой распространяется и в XXI, методы по предупреждению этой беды остаются прошлковскими. Последний пример: президент Франции Жак Ширак предложил министру здравоохранения Ксавье Берtrandу установить во всех лицеях страны автоматы по продаже презервативов по фиксированной цене по 20 центов за штуку, заявил глава Ассоциации по борьбе со СПИДом Кристиан Сай («Le monde»).

СК поздравляет...

...нашу сборную по настольному теннису в составе Евгения Лысикова (ФС), Марлены Мкртчяна (ЭФ), Сергея Кропотина (ЭФ), Ирины Соколовой (ФС), Ирины Тяжумовой (ЮФ), Давида Ткебчавы (ЮФ), занявшую третье место в краевом чемпионате!

Отзовитесь, силачи!

10 декабря в рамках краевой студенческой олимпиады состоятся соревнования по пауэрлифтингу. Спортивный клуб собирает команду. Обращаться по телефону: 35-29-14.

Аnekdot

Физикам дали бюджет под задачу рассчитать, какой конь придет на ипподроме первым. Потрачено 5 лет, 10 млн. \$, пока что задача решена для жидкого сферического коня в вакууме.

Да здравствует «прекрасный новый мир»?

В минувшую пятницу Госдума, проигнорировав протесты религиозных и правозащитных организаций, в первом чтении приняла пакет законопроектов «О персональных данных», внесенный Правительством РФ. Документы поддержали 335 депутатов, против проголосовали 83. Принятый закон предусматривает поголовную «кодификацию» граждан РФ. Как пояснил министр информационных технологий и связи РФ Леонид Рейман, каждому физическому лицу, проживающему на территории РФ, будет присвоен уникальный идентификационный номер, который будет являться кодом доступа к персональным данным гражданина, которые будут храниться в государственном реестре населения РФ, интегрированном в свою очередь в международный реестр. При этом перечень персональных данных законопроектом не ограничен, он может включать в себя: сведения об индивидуальных физиологических, психологических и поведенческих особенностях человека, а также его биометрических параметрах. Сюда относятся: отпечатки пальцев и рисунок вен на руке, структура сетчатки или радужной оболочки глаза, цифровой трехмерный образ лица и его тепловой портрет, голос, походка, генетический код (ДНК) и другие параметры. По сведениям информационного агентства «Росбалт», на выходе из Думы народных избранников ждала группа протестующих. Весь день эти люди стояли вокруг здания парламента, читая молитвы, а к вечеру заняли позиции у проходной, чтобы высказать депутатам все, что о них думают. «Христопропавцы! Предатели!.. - неслось вдогонку спешащим к служебным автомобилям парламентариев. - Гореть вам в ад!».

«Гиперборей» ЖИВ!

Турклуб АГУ «Гиперборей» привлекает новых сторонников активного образа жизни в свои ряды!

Ближайшие планы:

* провести цикл занятий по основам турмастерства;

* совершить учебно-тренировочные лыжные выезды;

* пройти спортивный лыжный поход по Хакасии с посещением радионового источника «Теплый ключ» (январь 2006, II к.с.).

В «Гиперборее» вас ждут:

* новые друзья;

* новые впечатления;

* новые знания;

* и многое другое.

Занятия проходят еженедельно по средам в 17.30, в аудитории 106А корпуса «К» АлГУ.

Телефон ответственного лица: 8-913-218-07-54 (Курносов Константин)

Спортивное табло

Волейбол

Высшая лига, группа «А»
Университет : Белгород - 1:3, 2:3

Группа «Б»
Университет-2 : Кызыл - 1:3,

3:2

Краевая студенческая спартакиада

Настольный теннис

Сборная АГУ заняла 3 место.

Мини-футбол

Сборная АГУ заняла 4 место.

Шахматы

Первенство АГУ среди сту-

дентов

Игры проходят по четвергам в шахматном клубе (311А «К») с 17.30.

Скоро

Настольный теннис

Первенство АГУ среди преподавателей

10-11 декабря в СОКе. Начало соревнований - в 14.00.

Судейская - перед началом соревнований.

Открытие

зимнего спортивного сезона состоится 18 декабря на лыжной базе!

"Лица необщим выражением..."

В.В. Невинскому - 55 лет!

Валерию Валентиновичу Невинскому, заслуженному юристу РФ, проректору по международным связям и научной работе АГУ, доктору юридических наук, профессору, заведующему кафедрой конституционного и международного права юридического факультета Алтайского государственного университета исполнилось 55 лет!



аспирантами и консультирует трех докторантов. На его кафедре работают 5 его учеников и 2 ученика - на других кафедрах.

В.В. Невинским опубликовано свыше 170 научных и учебно-методических работ, в т.ч. два учебника «Конституционное право РФ» (в соавторстве), 4 индивидуальных монографий, 6 монографий в соавторстве, 3 научно-практических работы «Субъект Российской Федерации», «Конституции стран ЕС», «Конституции государств Европы» (в соавторстве с научными сотрудниками Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ).

Выпускники Валерия Валентиновича работают не только в системе образования, но и в органах управления, других учреждениях и организациях.

Под руководством В.В. Невинского сформировалась определенная научная школа. Он - инициатор и организатор 16 научных международных и региональных конференций и симпозиумов. Член диссертационных советов по защите докторских и кандидатских диссертаций Алтайского и Тюменского государственных университетов. Член редколлегий юридических журналов «Российский юридический журнал» и «Конституционное и муниципальное право».

Валерий Валентинович принимал участие в разработке Конституции РФ, Устава Алтайского края, проектов федеральных и региональных законов и концепций, в конституционных процессах Конституционного Суда РФ, иной практической деятельности.

Поздравляем Валерия Валентиновича с 55-летием и желаем ему здоровья, семейного благополучия и дальнейших творческих успехов на научном и административном поприще!

**Ректорат
Коллектив
юридического
факультета АГУ**



Сухой счет А.С. Азаровой

Друзья и коллеги поздравляют Анну Сергеевну Азарову, ассистента кафедры социальных технологий, инноваций и управления с блестящей защитой кандидатской диссертации - 17:0! Тема ее работы - «Специфика процесса институциализации социальной рекламы в современном российском регионе (на примере Алтайского края)». Диссертация написана под научным руководством д.с.н., проф. С.И. Григорьева и к.с.н., доц. А.В. Ковалевой. Желаем Анне Сергеевне дальнейшего профессионального и личностного роста!

А.И. Куляпин и В.В. Десятов в Швейцарии

Не часто нашим ученым удается отправиться за границу, да еще и в Швейцарию, страну банкиров и часовщиков. Именно это сделали преподаватели филфака Александр Иванович Куляпин и Вячеслав Владимирович Десятов, поехав сразу на две конференции филологов-славистов. Организаторы оплачивают дорогу (от Москвы), проживание, питание и, возможно, культурную программу. Остальное - за свой счет. Одна из конференций посвящена образу животных в современной литературе. Слависты съехались туда со всей Европы. Участники ждут публикации в престижных международных журналах. Кроме того, д.филол.н. В.В. Десятов планирует посетить могилу своего любимого писателя Владимира Набокова.

Памяти Людмилы Ивановны Кайгородовой

Ушла из жизни заместитель директора научной библиотеки Л.И. Кайгородова, старейший работник, ветеран университета. После окончания Барнаульского педагогического института в 1973 г. она преподавала в школе, была вожатой в пионерском лагере «Артек». 3 декабря 1976 г. Людмила Ивановна была принята на работу в библиотеку Алтайского государственного университета.

Людмила Ивановна прошла путь от старшего библиотекаря до заместителя директора библиотеки. Многие поколения студентов, преподавателей помнят ее как высоквалифицированного специалиста, подвижника и просто как доброго человека, способного понять чужую боль и помочь.

Светлая память о Людмиле Ивановне навсегда останется в наших сердцах.

Ректорат, коллектив научной библиотеки АГУ

Поздравления далекие и близкие

В адрес оргкомитета празднования 15-летия ФС АлтГУ поступили поздравления из многих регионов нашей страны. Нас поздравили:

1. Никандров Николай Дмитриевич, академик, президент РАО (г. Москва);

2. Борисенко Владимир Пантелеимонович, д.и.н., профессор, академик РАО, член редактор журнала «Педагогика» (г. Москва);

3. Онищенко Павел Валентинович, д.с.н., профессор, руководитель администрации Комитета по финансовым рынкам и кредитной политике Совета Федерации России (г. Москва);

4. Кузев Геннадий Филиппович, д.с.н., профессор, ректор Томского госуниверситета;

5. Никитина Ольга Николаевна, председатель Комитета по науке и высшему образованию Администрации Красноярского края;

6. Жуков Василий Иванович, член-корреспондент РАН, президент Академии социологического образования, ректор РГСУ;

7. Таюрский Анатолий Иван-

9. Тощенко Жан Терентьевич, д.ф.н., профессор, член-корреспондент РАН, член-редактор журнала «Социс» (г. Москва);

10. Ларионов Игорь Кириллович, заместитель начальника департамента государственной социальной политики Минздравсоцразвития РФ, д.м.н., профессор;

11. Пузиков Владимир Георгиевич, профессор Омского государственного университета, директор Центра социологических исследований;

12. Субетто Александр Иванович, вице-президент ПАНИ (г. Санкт-Петербург);

13. Сыроед Надежда Савовна, директор Института социальной работы, психологии и социальной педагогики Дальневосточного го-суниверситета;

14. Лисаускене Мария Вадимовна, директор Центра социологических исследований Иркутского го-суниверситета;

15. Ватченко Наталья Николаевна, д.с.н., профессор, аспирант РАО, член-редактор журнала «Педагогика» (г. Москва);

16. Гусова Светлана Афанасьевна, к.ф.н., ведущий специалист Минобрнауки РФ (г. Москва);

17. Иванов В.Н., д.ф.н., профессор, президент Академии наук социальных технологий и муниципального управления (г. Москва);

18. Полков Ю.В., зав. отделом социологии Института философии и права СО РАН, д.ф.н., профессор (г. Москва);

19. Сираш А.Ф., глава Администрации Центрального района г. Барнаула;

20. Денисов Ю.Н., председатель Комитета Администрации Алтайского края по образованию (г. Барнаул);

21. Морозова Н.И., декан социально-психологического Факультета КемГУ, д.с.н. (г. Кемерово);

22. Немировский В.Г., председатель ОО «Красноярская ассоциация социологов», д.с.н., профессор;

23. Невирко Д.Д., д.с.н., про-

фессор, заместитель председателя ОО «Красноярская ассоциация социологов»;

24. Колганов В.Н., глава Администрации г. Барнаула;

25. Тарасов В.А., ВРИО начальника Управления ФСБ России по Алтайскому краю (г. Барнаул);

26. Ретенко В.Н., первый заместитель Главного управления Администрации Алтайского края по социальной защите населения (г. Барнаул);

27. Скворцов Н.Г., декан факультета социологии СПбГУ, д.с.н., профессор (г. Санкт-Петербург);

28. Добреньков В.И., декан социологического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, профессор (г. Москва);

29. Казенов А.А., заместитель руководителя Федерального агентства по образованию;

30. Администрация и коллектив ГОУ НПО «Профессиональный лицей N 22» (г. Бийск);

31. Куликова Н.И., директор Краевого Центра социально-психологической реабилитации населения (г. Барнаул);

32. Евстигнеев В.В., ректор АлтГТУ (г. Барнаул);

33. Дмитриев В.В., декан гуманитарного факультета АлтГТУ (г. Барнаул);

34. Гуйван П.Н., зав. кафедрой философии АлтГТУ (г. Барнаул);

35. Удоденко А.А., зав. кафедрой ТиПС АлтГТУ (г. Барнаул);

36. Никитина О.Н., директор Красноярского педагогического колледжа N 1, к.с.н. (г. Красноярск);

37. Базарнова Н.Г., декан ХФ АГУ, профессор (г. Барнаул);

38. Игнатьев В.И., зав. кафедрой социологии НГТУ, руководитель Новосибирского регионального отделения РСА, д.ф.н., профессор (г. Новосибирск);

39. Горбачев В.Н., заместитель руководителя Алтайского межрегионального Управления по технологическому и экологическому надзору (г. Барнаул);

40. Краевая Администрация Алтайского края

41. Психологический-педагогический факультет ГАГУ (Горно-Алтайск);

42. Андрушchenko Татьяна Юрьевна, к.п.н., профессор, декан факультета психологии и социальной работы, и.о. зав. кафедрой социальной работы Волгоградского педагогического университета;

43. Шаронова Светлана Алексеевна, профессор Академии Госслужбы при президенте РФ (г. Москва);

44. Из-за пределов нашей страны мы получили поздравления от:

1. Винокурова С.П., д.с.н., профессор, директор Центра социальных исследований Республики Беларусь;

2. Марченко Т., советник по вопросам социальной политики министерства Великобритании;

3. Лэн Мак Келлар, международный эксперт международного института аналитических исследований;

4. Кр. Джим Батлер, глава российского представительства Министерства развития Великобритании;

5. Эдем Бахшиш, старший советник постоянного представителя программы развития ООН в России;

6. Владена Дьячкова, Международная организация по труду;

7. Светлана Пхиденко, заместитель руководителя программ по вопросам здравоохранения Мини-

стерства здравоохранения Великобритании.

Из почты пресс-службы ФС АлтГУ



вич, председатель Президиума СО РАО, академия РАО;

8. Шабров Олег Федорович, д.с.н., профессор, заведующий лабораторией социологии политики РАГС при Президенте РФ (г. Москва);

Рекомендации межрегиональной конференции

«Социальная, политическая и экономическая безопасность сибирских регионов в условиях трансформации социальной сферы и административного управления». (г. Барнаул, ул. Димитрова - 66, ФС АлтГУ, 28.11.2005 г.)

Участники межрегиональной научно-практической конференции «Социальная, политическая и экономическая безопасность сибирских регионов в условиях трансформации социальной сферы и реформы административного управления», обсудив доклады, выступления и сообщения специалистов-практиков, ученых, руководителей учреждений социальной сферы, представителей политических партий и общественных движений, считают нужным обратить внимание властных структур регионов Сибири на:

- рост количества и разнообразия угроз денормализации жизнедеятельности россиян, особенно сибиряков;

- ухудшение качества этих угроз, повышение трудностей решения сформировавшихся проблем и предотвращения новых опасностей;

- дефицит внимания федеральных органов власти к решению социальных, экономических и медицинских проблем жителей большинства сибирских регионов;

- вероятность потери Российской Федерации Сибири (или части ее регионов) вследствие депопуляции ее коренного и давно живущего населения, массового проникновения на ее территорию китайцев, выходцев из стран Средней Азии и Кавказа;

- реанимацию идеологии сибирского областничества, попыток ее превращения в теоретическое обоснование нового сепаратистского движения, участниками которого становятся не только и не столько коренные сибиряки, сколько интернациональный отряд новых сибиряков, как правило, состоящих из лиц с двойным гражданством.

В связи с этим конференция рекомендует органам государственной и муниципальной власти сибирских регионов реализовать следующий комплекс организационных, технологических, научно-исследовательских, информационно-просветительских и образовательно-воспитательных мер.

1. Организационно-управленческие задачи

1.1 Разработка и реализация моделей системы социальной безопасности населения до 2010 года на основе обновленной федеральной концепции социальной политики РФ и модернизации регионального законодательства.

1.2 Углубление межведомственного взаимодействия всех органов, ответственных за безопасность жизнедеятельности населения региона;

1.3 Определение и соблюдение принципов формирования органов региональной и муниципальной власти, обеспечивающих пропорциональное представительство в коренных народах России и ограничивающих доступ к власти представителей этно-на-



В.А. Мансуров

как общественных организаций, так и отдельных граждан в области социальной безопасности населения;

1.4 Недопущение роста политической и социальной напряженности, дестабилизации социально-экономического развития в условиях сокращающейся массовой безопасности бедности населения Сибири, тенденций роста стоимости жизни в условиях реформ ЖКХ и монетизации льгот, увеличения налогов на недвижимость, введения льгот на землю;

1.5 Активизация сотрудничества государственных структур, бизнеса и «третьего сектора» в области социальной безопасности регионов Сибири;

1.6 Организация взаимодействия национально-культурных общественных объединений граждан (землячеств), противопоставления сибирскому сепаратизму;

1.7 Всемерная поддержка добровольческой деятельности организаций, так и отдельных граждан в области социальной безопасности населения;

1.8 Недопущение роста политической и социальной напряженности, дестабилизации социально-экономического развития в условиях сокращающейся массовой безопасности бедности населения Сибири, тенденций роста стоимости жизни в условиях реформ ЖКХ и монетизации льгот, увеличения налогов на недвижимость, введения льгот на землю;

1.9 Внесение соответствующих предложений Правительству и в Госдуму РФ по поводу устранения негативных последствий совпадений этнической и имущественной дифференциации населения Си-

бири на фоне роста угроз сибирского сепаратизма и роста недовольства сибиряков политикой федеральной власти.

II. Управленческо-технологические задачи

2.1 Разработать и внедрить технологию противодействия информационной экспансии Запада и идеологии сибирского сепаратизма;

2.2 Внести корректировки в кадровую политику на региональном и муниципальных уровнях с учетом возросшей вероятности прихода к власти сепаратистски настроенных новых сибиряков;

2.3 Обеспечить при выборах органов муниципальной власти равноправие представителей не только зарегистрированных политических партий, но и патриотических общественных организаций;

2.4. Систематически отслеживать финансовые связи общественно-политических деятелей сибирских регионов с зарубежными центрами политического, информационного и экономического влияния на сибиряков;

2.5 Ликвидировать практику превращения региональных и муниципальных органов управления в подобие предпринимательских структур, использующих бюджет регионов и муниципалитета в интересах личного обогащения; очистить органы управления лиц, совмещающих управленческую деятельность с бизнесом.

III. Научно-исследовательские задачи

3.1 Организация и реализация в масштабе СФО мониторинга социальной безопасности населения Сибири, предполагающего, как минимум, два (весной и осенью каждого последующего года) замены состояния и тенденций жизнедеятельности сибиряков (по единой методике);

3.2. Проведение в регионах Сибири серии согласованных в теоретико-методологическом и методическом отношении социологических исследований распространенности сепаратистских настроений среди этно-национальных, профессиональных, демографических и социально-классовых групп сибиряков;

3.3 Углубленная переработка в рамках СФО региональных моделей социальной защиты населения региона и его социально ослабленных групп;

3.4 Разработка инновационной, не имеющей аналогов ни в России, ни в мире, целевой программы изменения ментальности новых сибиряков, представляющих принципиально разные культуры (этнических китайцев, корейцев, таджиков, узбеков, армян, грузин, чеченцев, ингушей и другие этнические группы);

3.5 Введение в практику деятельности администра-

Звездочки

С неба искры падают,
Лягут на поля.
Пусть под ними скроется
Черная земля.
Много-много звездочек,
Льдинок на земле.
Звездочки холодные,
А зима - в тепле!
Саша Белов, 10 лет



Конкурсный отбор

Алтайский государственный университет объявляет конкурс для заключения трудового договора по должностям:

ст. преподавателей кафедр:

- инструментального исполнительства (0,25 ст.).

Прием документов на конкурс проводится в течение месяца после опубликования объявления.

Состоялся кубок КВН АГУ!

30 ноября в ДК «Моторостроителей» прошел праздник КВН и собрал массу болельщиков. Еще бы, ведь студенты изрядно соскучились по любимому зрелищу. В целом мероприятие прошло замечательно. Средний уровень КВН в АГУ заметно вырос на несколько пунктов. Не было явных провалов. Наши команды неплохо бы смотрелись на любом КВН турнире в Си

Наша главная проблема - безразличие

В последнее время на страницах нашей газеты публикуются самые разные, порой противоположные, точки зрения на проблему воспитания студентов. Сюда можно отнести и возмущенный материал Кисы и Оси об университетском конкурсе красоты, и ответ на него Александра Степанова, и опубликованный в прошлом номере материала д.ф.н., зав. каф. современного русского языка Л.Б. Парубченко «О голых пупах, мате, постмодернизме и о воспитательной работе в нашем университете». Прокомментировать последнее вызвались помощник ректора по внеучебной и воспитательной работе Вадим Сергеевич Чутчев.

- Хотелось бы поблагодарить Любовь Борисовну, и газету «За науку» за то, что в очередной раз они подняли достаточно серьезную и болезненную тему внеучебной и воспитательной работы. Оговорюсь сразу, что следует разделять понятия «внеклассическая» и «воспитательная». Согласен, воспитательная работа в нашем университете не во всем поставлена на должном уровне. Внеклассическая же работа у нас поставлена хорошо, не многие вузы в городе могут дотянуть до нас.

Я попробую ответить на те вопросы, которые задает в своем материале Любовь Борисовна, и убедить читателей, что не все так мрачно.

Начну с самого болезненного вопроса: «Где, когда и кем обсуждалась стратегия и тактика воспитательной работы в университете? Кто принимал в этом участие?» Может, для кого-то это и новость, но ученым советом АлтГУ принятая «Концепция воспитания и развития личности студентов в современных условиях». Этот документ был опубликован в газете «За науку» в 2000 году. Кроме того, он сопровождался обращением к деканам факультетов, преподавателям, предлагалось вносить свои поправки, дополнения. Я принимал участие в разработке этого документа и могу сказать, что ни одного отклика от преподавателей мы не получили. Воспитательная концепция не может пересматриваться каждую неделю, она рассчитана на 10 лет. Хотя, конечно, с течением времени некоторые ее положения требуют пересмотра. Я думаю, что Любовь Борисовна является постоянным читателем нашей газеты, и мне не понятно, почему этот документ не попался ей на глаза.

Теперь по поводу предложения Любови Борисовны переименовать помощника ректора по воспитательной работе в помощника по работе с общественностью. Мне всегда казалось, что внеучебная работа - это часть воспитательной работы. Это во-первых. Во-вторых, воспитание немыслимо без обучения, и главным воспитателем в университете, на мой взгляд, является не ректор, не его помощник, не проректоры, а преподаватель. Всегда и везде личный пример преподавателя, его отношение к студенту, к университету закладывают в студента основы воспитания. Задача администрации - создание условий для того, чтобы в стенах университета и преподаватель, и студент могли раскрыть свой потенциал. Если преподаватель спокойно проходит мимо того, как студенты ругаются матом, рисуют на стенах, курят на крыльце, если ему это безразлично, он не делает им замечаний, то он ничего никогда не изменит. Мы зачастую, как мне кажется, живем и действуем по принципу «пусть кто-то, но не я». Помощник ректора, декан - да кто угодно! - они пусть сделают, исправят, создадут условия, а мне и так удобно, да и за такую зарплату радуйтесь, что я вообще сюда пришел.

Может, и в этом корень наших бед. Всегда приятней и спокойней быть сторонним наблюдателем, так теплее и удобнее. Мы же в своей работе выбрали путь, который можно описать старой китайской пословицей - «Мертвую собаку не пинают». Раз наша работа вызывает эмоции, пусть у всех разные, значит, мы движемся в нужном направлении.

Университет - сложная структура, он имеет свою внутреннюю конституцию, правила внутреннего распорядка.



Чтобы внутри каждого из нас не было уважения к тому своду правил, которые приняты в университете. То же относится и к преподавателям. Как увещевать студента, который на дисциплинарной комиссии вопрошают: «Почему вы меня наказываете? Ведь рядом стоял уважаемый мною преподаватель и тоже смолил сигарету!» А уж о том, что мои коллеги расхваливают по университету в головных уборах, я вообще молчу.

Так что, в первую очередь, важная личная ответственность каждого, и преподавателей - особенно. Со студентом ежедневно общаясь не я и не ректор, а преподаватели. А многие ли преподаватели выдают на студенческих мероприятиях, не только факультетских, но и общевузовских? Единицы. Тем временем, студентам было бы полезно посмотреть на то, как ведут себя эти люди в совершенно иной, не-аудиторной среде, пообщаться, побывать с ними рядом, поучиться поведению и манерам.

Как, по-вашему, был бы внутренний стимул для студента выливать меньше пошлости со сцены, если бы он знал, что в зале сидят уважаемый им преподаватель, да которому еще и экзамен скоро сдавать? Ведь воспитание - это сложный, многогранный и многоуровневый процесс, в котором положительный результат достигается путем расширения и социального партнерства и в первую очередь путем методического и постоянного согласованного воздействия на воспитуемого, в нашем случае студента, преподавателя, коллектива в целом, органов управления вуза. Лишь такое взаимодействие позволяет нам с вами, воспитателям, эффективно решать задачи обеспечения самоопределения личности студента, создания условий для ее самореализации, становления мировоззрения и системы ценностей наших студентов.

Не согласен с утверждением Любови Борисовны о том, что посвящение - что-то вроде шабаша в ночном клубе. Для того, чтобы убедиться в обратном, надо просто прийти на это посвящение. Не уверен, что Любовь Борисовна была на нем или других студенческих праздниках, хотя приглашения для преподавателей на все вузовские мероприятия всегда есть в деканатах. Я не думаю, что, готовя посвящение, нам надо пользоваться методом г-на Огурцова из к/ф «Карнавальная ночь» и начинать мероприятие

яние «небольшим» докладом ректора минут на 40. Первый курс должен посмотреть на то, что могут показать ему студенты старших курсов. О том, как проходят занятия, первокурсники уже знают. А что есть еще в университете? Вот именно это «еще» и должно быть показано на посвящении. К слову сказать, все праздники и мероприятия, проходящие в АлтГУ, готовятся самими студентами. Ребята сами пишут сценарии, делают костюмы и декорации, пишут музыку и песни.

Еще одно «яблоко раздора» - конкурс красоты. Последний раз мы проводили его 4 года назад. И все это время, из года в год, ко мне ходили делегации студентов и вопрошили: «Почему мы не проводим конкурс красоты?» В том, что в университете прошло такое мероприятие, я ничего плохого не вижу. По поводу формата проведения конкурса у нас было очень много споров. Выбор пал на ночной клуб, так как в настоящее время у нас в университете нет подходящей для такого мероприятия площадки. Актовый зал студклуба практически всегда занят, это лекционная аудитория. По моему мнению, подготовлен конкурс был прекрасно. Согласен с тем, что мы не во всем выдержали идеальную линию, но и проводили мы конкурс не в стенах вуза, формат ночных клубов предполагает несколько иной стиль. По поводу того, что конкурсантки дефишировали полуодетыми: та одежда, которая была представлена на конкурсе, была значительно менее вызывающей, чем та, в какой порой можно встретить студенток в аудиториях университета.

И здесь мы можем перейти к следующему вопросу. Опять-таки, я согласен с Любовью Борисовной, что университет напоминает переполненный троллейбус. Девушки с головными парами приходят на занятия к преподавателям, а не просто так погулять по корпусу. Если это устраивает преподавателя, это его личное дело. Я бы на его месте таких студенток удалял с лекции. Что касается формы одежды, то на уровне внутриуниверситетских актов мы не можем ее задать, это будет нарушение прав личности, только своим личным отношением и корпоративной культурой.

Наша основная проблема - безразличие. Многим нашим коллегам-преподавателям зачастую без разницы, в чем ходят студенты и как они себя ведут. Воспитательную же работу в университете не пинает только ленивый. А ведь с 1990 по 2000 год воспитательной работы в университете не проводилось вообще. Доходило до того, что студенты курили около деканатов! Сейчас им это в голову уже не придет. Сколько времени понадобилось, чтобы это преодолеть? Без малого 10 лет.

Я убежден, что воспитательная работа начинается с каждого из нас. Если студент в университете не пожмет жвачку, а преподаватель не выйдет на крыльцо курить, жить нам всем станет лучше. Сделают девушке замечание - и в следующий раз она подумает, прийти ли ей на занятия в бикини или одеться скромнее. Своей задачей сейчас я вижу создание в университете корпоративной культуры. С большой радостью буду приветствовать высказывания наших преподавателей и сотрудников, студентов по этому вопросу со страниц нашей газеты, будущие ваши предложения по нашей совместной работе. Очень хочу, чтоб каждый сотрудник и студент чувствовал свою причастность к вузу, гордость за него. Отсюда и все наши посвящения, и присутствие ректора на каждом мероприятии, линейка для первокурсников с «Гаудеамусом» и флаг перед главным корпусом... Я хочу, чтобы каждый чувствовал себя здесь частичкой единого сообщества.

Подготовила
Анна Бенедиктова

Рубцовск: место встречи изменить нельзя

25-26 ноября в Рубцовском филиале АлтГУ состоялась очередная, традиционная для Рубцовска и АлтГУ конференция, седьмая по счету уже конференция «Молодежь в ХХ веке». Но, несмотря на свою традиционность, в этом году конференция существенно обновилась - добавлено к 10 секциям и 1 круглому столу, организованному Рубцовским филиалом АлтГУ в рамках конференции прошла еще и Осенняя студенческая научная школа, организованная НСО АлтГУ. Это были круглый стол «КАРТИНА МИРА И СПОСОБЫ ЕЕ ВЫРАЖЕНИЯ», и два обучающих семинара - «ОСНОВЫ ПРОЕКТНОГО МЕНЕДЖМЕНТА В СТУДЕНЧЕСКОЙ НАУКЕ» и «НАУКА.RU: ТЕХНОЛОГИИ ПОИСКА. НАУЧНЫЕ СТАЖИРОВКИ, ГРАНТЫ, КОНФЕРЕНЦИИ В СЕТИ INTERNET».

Сегодня мы решили встретиться с координатором секции «История» НСО АлтГУ Валентиной Солововой, принимавшей непосредственное участие в организации данного мероприятия, и узнать у нее, как все прошло.

- Обрисуй, пожалуйста, общую картину мероприятия. Сколько студентов там участвовало, какие секции были, какие цели вы ставили?

- В работе конференции приняло участие порядка 110 студентов, из них от АлтГУ - 33, а также несколько человек из других филиалов АлтГУ, Михайлово и Славгород. Организацией конференции со стороны университета занималась Лига студентов (за что этой организации лично Александр Чикильдику огромная благодарность) и НСО. Как тебе уже известно, кроме общей координации поездки в Рубцовск, НСО проводило там еще ряд мероприятий. Задачи Осенней научной школы были несколько шире, чем задачи обычной конференции. Кроме обмена опытом, научной информацией мы сделали акцент на обучающие мероприятия. Это, в первую очередь, два семинара, «ОСНОВЫ ПРОЕКТНОГО МЕНЕДЖМЕНТА В СТУДЕНЧЕСКОЙ НАУКЕ» (Ирина Пантохина, тренер центра «Помоги советом» и «НАУКА.RU: ТЕХНОЛОГИИ ПОИСКА. НАУЧНЫЕ СТАЖИРОВКИ, ГРАНТЫ, КОНФЕРЕНЦИИ В СЕТИ INTERNET») (Михаил Егошин, и.о. председателя НСО). Конечно, учитывая большую долю студентов-участников младших курсов, для них обучающими были все мероприятия.

- Расскажи подробнее о каждом из них.

- Я расскажу, и заодно проиллюстрирую свои слова отзывами других участников. Итак, НСО было проведено три мероприятия. Во-первых, это круглый стол «Картина мира и способы ее выражения» (координатор - я, В.О. Соловова). Идея провести круглый стол с такой тематикой родилась у меня еще в феврале 2005 года. Собственно, первое такое мероприятие было проведено в рамках Дней археологической молодежной науки в 2005 году. В ходе мероприятия было решено сделать его сравнительно постоянным. Просто выбранная тематика позволила объединиться и пообщаться студентам, магистрантам и аспирантам различных специальностей, а выбранный формат - сделать это общение и обмен научной информацией весьма эффективным.

В этом году в рамках Рубцовской конференции в круглом столе в качестве докладчиков участвовало 8 человек, 7 историков и 1 представительница филологического факультета. Тематика представленных работ, как всегда, оказалась достаточно разнообразной.

В первом, вводном, докладе Ильи Сахурия, аспирантки кафедры ВИМО, были подняты теоретические проблемы изучения картины мира и методологии исторического исследования. Далее обсуждались вопросы соотношения коллективной и индивидуальной картин мира (это в моем докладе о предстоящем триеннале Гераклита Эфесского), проблемы этнических стереотипов и взаимоотношений различных этносов (в докладах М.Струевой о восприятии русской православной миссии китайцами и О.Бунчук об английских анекдотах о ирландцах), восприятия мира средневековым человеком (в докладе О.Савич). Два доклада было посвящено светскому периоду - отношению к семейным ценностям в 20 годы (А.Литуева) и отношению к Сталину согласно частушкам и анекдотам (А.Екимова). Как очевидно, тематика работ, заявленных на круглом столе, была весьма разнообразной. Но это не помешало нам участвовать в бурном обсуждении озвученных проблем. Со стороны Рубцовска в круглом столе также участвовали преподаватели и студенты исторического факультета. Заседание продолжалось три с половиной часа, и все были весьма довольны. Для иллюстрации своих слов приведу выдержки из пары отзывов.

... «Узнав о том, что нам предстоит приготовить и изложить доклад по теме научно-исследовательской работы, мы подумали, что все происходящее будет строгим, скучным и сухим. Как мы заблуждались... И вы, господа студенты, тоже заблуждаетесь, если видите науку такой, какой она пред-

ставлялась нам... В ходе обсуждения докладов возникали дискуссионные вопросы, в том числе и весьма серьезные, связанные с методологическими проблемами исторической науки... Мы излагали свое видение проблем, пытались решить их...»

... «Круглый стол - интересный способ обмена знаниями, информацией».

И так далее. Вообще, хочу сказать, что одна из важнейших целей, которую мы ставили перед собой всем мероприятием - заинтересовать студентов наукой, показать, что она многогранна, и это не только выступление с докладом (чем обычно вся студенческая деятельность ограничивается), но и живое, интересное общение, самопознание, встречи с новыми людьми. Но на это были направлены и другие мероприятия.

Семинар Ирины Пантохиной была посвящена основам организации научной деятельности и очень понравилась ее участникам. Отрадно, что там присутствовали не только наши студенты, но и рубцовчане, а также представители филиалов. В живой, активной манере, Ирина объяснила, что для реализации своего научного проекта нужно приложить немало усилий, а, главное - прилагать их постоянно, быть активным и целеустремленным. Можно также привести несколько отзывов.

... «Мы серьезно задумались о том, как организовать свою деятельность, чтобы она приносила желаемый результат. Так же мы поняли, что в этой жизни бездействия нет места...»

... «Больше всего мне понравился семинар Ирины Пантохиной. Интересна и сама тема, и то, что Ирина превосходно сумела ее передать. Она заставила нас действовать...»

И, наконец, третий семинар об основах поиска информации о грантах, конференциях, поездках. Ее проводил Михаил Егошин - руководитель НСО. Участники получили представление о методах поиска информации о грантах, стажировках и конференциях (это, напомню Вам, либо информация, имеющаяся в родном ВУЗе, либо информация в сети Интернет), а также по технологиям поиска средств для поездки на ту или иную конференцию, научную школу и т.д. Михаил рассказал о том, как заниматься фаундрайзингом, что такое социальное партнерство, о том, что если Вам нужна значительная сумма, попробуйте найти ее по частям и т.д. Эта информация также была весьма востребована, о чем свидетельствовали и многочисленные отзывы, и все же те же отзывы.

- **Твои общие впечатления от конференции?**

- Как я уже говорила, одной из важнейших наших задач было заинтересовать студентов наукой, показать, что занятия ей - это не формальность, это не серо и скучно, а ярко и живо. На это же во многом была направлена и неформальная часть конференции, традиционно состоявшаяся в гостинице «Алей» и на обратном пути в автобусе.

Судя по всему, наши цели были хотя бы частично достигнуты. Ведь совершенства не существует, к нему надо стремиться. Мне было приятно, что люди, приехавшие на мероприятие, участвовали в нем, не думая об усталости - наш рабочий день начался в 9 утра, а закончился в 6 вечера. Среди пожеланий и впечатлений участников - огромная благодарность Лиге Студентов АлтГУ и НСО АлтГУ, а также появление новых друзей.

- **И как пожелания, найдут адресата?**

- Конечно! Среди планов НСО - организация мероприятий в рамках Дней науки в АлтГУ, которые традиционно пройдут в апреле: обучающие семинары по грантам и стажировкам в январе-феврале, несколько специализированных семинаров на факультетах, а также после Рубцовска в нас появится идея «блуждающей конференции». Что-нибудь еще обязательно появится, потому как наука - это тоже творчество, а оно порой непредсказуемо!

Подготовила Марина Самодурова

Студент, аспирантка, школьница

Вместо введения

Каждый, или почти каждый при большом желании может увидеть Ю.Ф. Кирюшина, нашего бессменного ректора, в городе. Может постоять рядом, поговорить, так сказать. Спросить о чем-то. Но мы не ищем легких путей! Для того, чтобы увидеть ректора, мы направились в город-герой Рубцовск. Именно оттуда в прямом эфире, по телемосту мы смогли задать вопросы и посмотреть на экран где и выступал со своими речами ректор.

Дело в том, что в Рубцовске проходила научная конференция школьников, студентов и аспирантов - уже седьмая по счету. Готовились к своим выступлениям очень серьезно. До Рубцовска ехали пять часов, и все это время было отведено науке. Ведь самого утра начиналось то, для чего ... все мы здесь сегодня собрались».

Статистика

Всего на конференции было представлено одиннадцать секций: филологии; истории и культуры; прикладной информатики и математики; географии, экологии и медицины; управления и маркетинга; современных проблем бухгалтерского учета, анализа аудита; социологии и психологии;

государственно-правовых дисциплин; уголовно-правовых дисциплин и секции гражданско-правовых

Футбольная лихорадка

Краевая спартакиада: мы проиграли войну

30 ноября в спортзалах БГПУ и АГАУ стартовала краевая студенческая спартакиада по футболу. Участие в ней принимали 10 команд, в числе которых были сильнейшие представители края. Вместе со сборной АГУ в 1 подгруппе вошли безобидная команда АГМУ, стойкий БЮИ, резкий ГАГУ (Горно-Алтайск) и сильнейший грозный БГПУ. Наша сборная получила возможность проявить себя и показала техничную игру и единство командного духа. Все соперники поняли, что АГУ - это сильная команда, серьезная настроенная на борьбу.

День первый. Победа плюс поражение

АГУ : БЮИ - 8:1

Голы забили: Спицкий - 3, Любин-2, Аникин-2, Ким.

В первый день соревнований АГУ провел сразу два матча. Первыми попытку обыграть нашу сборную получила команда БЮИ. Но наши футболисты уверенно им противостояли. Итогом этой встречи стала закономерная победа АГУ со счетом 8:1. Больше всех забил Спицкий, на его счету 3 гола. Также отличились Любин и Аникин, заколотив каждый по два мяча. А затем свое веское слово сказал Ким. АГУ : ГАГУ - 4:5

Голы забили: Спицкий-2, Трошков-2.

Уже через час состоялась вторая игра против команды ГАГУ. Наша сборная потратила много сил в этой жесткой игре, до последнего пытаясь вырвать победу, но удача была в этот день на стороне соперника. Для нашей команды подобная ситуация стала неожиданностью, ведь это поражение в ее планах не входило. Первый тайм закончился со счетом 4:2 в пользу соперника. Два гола на счету Никиты Спицкого. В начале второго тайма ГАГУ увеличили разрыв до трех мячей. И даже два гола, забитых под конец игры Трошковым, не спасли ситуацию. Возможно, на игре сказалась усталость наших

футболистов.

День второй. Явное превосходство

АГУ : АГМУ - 21:3

Голы: Ким-6, Спицкий-3, Мальцев-3, Трошков-4, Любин, Чигарев, Чикильдик, Аникин, Калиниченко.

На следующий день наша команда сделала АГМУ. С разгромным счетом 21:3 АГУ показала свое явное превосходство, не дав меду и малейшего шанса. Все соревнования отыграли великолепно. Больше всех забили Ким, Спицкий, Трошков и Мальцев.

День третий.

Больше чем победа

АГУ : БГПУ - 5:4

Голы забили: Трошков-3, Аникин, Ким.

День четвертый.

Обидное поражение

АГУ : АлтГТУ - 4:8

Голы забили: Трошков, Ким, Калиниченко, Аникин.

Ранним утром в СОКе БГПУ состоялась эта значимая игра. Может, сказалось раннее время, может усталость наших футболистов, но АГУ не только не смогли победить, но и оказаться достойное сопротивление. С самого начала матча было понятно, что сборная не настроена на борьбу. И уже первый тайм закончился со счетом 6:0 в пользу Политеха. Надежды на победу исчезли, и

не верилось в то, что мяч попадет в ворота соперника. Однако второй тайм начался с голов, забитых нашей сборной. Трошков, Ким, Аникин, Калиниченко... Больше голов с нашей стороны не было. Еще два забили нам противники. Игра закончилась со счетом 8:4. Таким образом, АГУ упустил возможность выхода в финал. Теперь нам оставалось побороться за 3 место с Бийским ГПУ.

Матч за 3-е место

АГУ : БГПУ - 3:10

В этот же день, но уже в три часа дня, АГУ предстояла последняя игра турнира. На эту игру команда вышла раскрепощено, еще бы, ведь сил играть не было уже с утра. Но тем не менее, первые 10 минут игры были образцово-лучшими. Сначала Спицкий великолепным ударом забил красивейший гол, а потом остроумнейший гол забил Аникин. А что вытворял Иванов, стоя на воротах. Таких сейвов не вытворял никто. Но ребята из Бийска, фактически сборная города, команда опытная (только вратарь 34 года!) и постепенно дожала АГУ.

Ну а победителем стал БГПУ, уверенно переигравший Политех 8:4.

Михаил Ульянов, «Динамо Барнаул», БГПУ:

- Могу сказать только самые добрые слова в адрес АГУ. Команда на протяжении трех лет показывает стабильный результат (учитывая, что в команде нет действующих футболистов). Показывает пример для остальных команд, сражаясь на равных с любым соперником.

Финал краевой спартакиады

БГПУ - АлтГТУ - 8:4

Колючки

Победа на века!

АГУ: БГПУ - 5:4

Составы команд: АГУ: Иванов (без клуба) - Пашишин (сб. Ребрихи), Калиниченко (сб. Благовещенки), Любин (без клуба), Чикильдик (председатель Лиги студентов АГУ), Чигарев (сб. Усть-пристани), Аникин («оризонт», 1 группа чемпионата Барнаула) - Трошков (без клуба), Спицкий (без клуба), Ким («Авангард» Алексей, 2 группа чемпионата края), Мальцев (без клуба).

БГПУ: Городов, Нестеренко, Ульянов, Яркин (все - «Динамо» Барнаул, 2 дивизион чемпионата России), Кобялко («Металлург-Кузбасс» Ново-кузнецк, 1 дивизион ЧР), Сукачевыцын («Чкаловец - 1936» Новосибирск, 1 дивизион ЧР), Симонов («Заря» Ленинск-Кузнецк, 2 дивизион ЧР), Грушин («Шахтер» Прокопьевск, 2 дивизион ЧР), Старков («Локомотив Москва», Премьер-лига ЧР), Шугуров («Спартак» Г. Алтайск, ЛФК ЧР).

Чтобы попасть в полуфинал и побороться за чемпионские звания, АГУ обязательно нужно было победить БГПУ. После поражения от Горно-Алтая, на нужна была только победа.

И АГУ добился желаемого результата, АГУ победил будущих чемпионов краевой спартакиады. Скажу честно, БГПУ заслуженно стали первыми. И по игре, и по составу, и по логике. Самый слаженный коллектив, самые именитые, самые техничные и атлетичные. Ведь каждый член команды БГПУ является профессиональным игроком, т.е. играет за зарплату

лату (в несколько раз большую, чем у многих преподавателей). Никто не смог свыгнуть на равных с этой боевой машиной, АГУ смог.

Игра началась с атак БГПУ. АГУ осознанно отдал инициативу, рассчитывая на острые контратаки. И уже в первой получившийся контратаке А. Трошков забивает гол. Через несколько минут, воспользовавшись ошибкой защитника БГПУ, Трошков забивает еще один мяч. И это в перерывах между атаками БГПУ. Два момента - два гола. Забили и сноса в оборону. Но когда-нибудь БГПУ все-таки должен забить. В итоге на перерывах команды ушли при счете 4:2 в пользу АГУ.

Второй тайм ребята решили стоять насмерть. Атака за атакой, удар за ударом. Агушики стойко переносили каждую волну нападения. Разъяренные педовцы кружили свои комбинации, но до взятия ворот дело так и не доходило. Отлично сыграли наши защитники Чикильдик и Аникин. Да и остальные не чурались лечь под лежащий мяч - грудью встать на защиту ворот, кинуться в ноги сопернику. При таком давлении было очень трудно рассчитывать на атаку, даже контратаки давались крайне сложно.

В середине второго тайма БГПУ все-таки забил гол. В. Сукачевыцын, игрок новосибирского «Чкаловца» сократил отставание до минимума. Ситуация оказалась крайне тяжелой, педовцы поймали кураж, а агушики тупо отбивались. Силы посте-

пенно уходили. Удары по воротам Иванова возросли до не-приличия. В конце матча агушики получили возможность пробить штрафной удар где-то в центре поля. Пробивать сорвался Е. Аникин. Собрав последние силы для разбега, Евгений ударил по воротам, а попал в Кима. Испугавшись мяча, Ким подставил свою ногу в лежащий мяч, тем самым нарушив нормальный полет последнего. Ненормальный мяч соответственно влетел в ворота, ведь Городов (вратарь БГПУ) привык отбивать в чемпионате России нормальные мячи. В итоге 5:3 за две минуты до конца. Эти минуты казались вечностью. Оставалось только терпеть и пинать мяч куда-нибудь далеко. За 60 секунд до конца БГПУ забил четвертый гол. Но большего добиться БГПУ не смогли. Радость победы была неописуемой. Команда Валерия Андреевича Мильхина добилась важнейшей победы.

Вместо эпилога

Перед игрой с БГПУ Валерий Андреевич настраивая команду на игру, сказал, что в свое время, когда В.А. Мильхин сам играл за АГУ, им удалось победить БГПУ, где также играли звезды барнаульского футбола. Нет ничего невозможного. От этого очень важно, что нынешние игроки добились этой победы. А значит легенда о победе над БГПУ будет жить из поколения в поколение еще долго.

Владимир Ким

Легенда о музикантах.

Валерий Гроховский - выпускник Гнесенки по классу фортепиано. Широкую известность пианисту принесло участие в конкурсе им. Ф. Бузони (г. Больцано, I премия), Международном конкурсе пианистов (г. Цинцанти, II премия). Музыкант ведет активную концертную деятельность, выступая на концертных площадках России, Европы, США. С 1991 года - профессор Техасского университета. В настоящее время

является профессором университета в Сан-Антонио (штат Техас), проводит международные фортепианные мастер-классы.

Даниил Крамер - также выпускник Гнесенки. Там он обучался в классе профессора Е. Либмана - одного из лучших учеников и последователей Генриха Нейгауза. В 1982 г. Даниил получает I премию на конкурсе фортепианных джазовых импровизаторов в Вильнюсе. С 1984 г. Д. Крамер участвует практически во всех джазовых фестивалях в СССР, СНГ и России. Является почетным членом Сиднейского профессионального джаз-клуба, членом джаз-клуба г. Хаппаранда (Швеция).

Согласитесь, не каждый день такие великие музыканты приезжают в наш город. Так что, ценители джаза, сбор 12 декабря в концертном зале БГМУ!

В.С.

Тоска по зору

ношений должна быть любовь, нежность. Превратите слово «норма» в «лаксус».

Задание 2. «Испеките» с помощью муки корж и торт, а из теста - булку.

Ответы: 1. норма - корма - карма - карта - карта - каска - лаксус. 2. мука - мурка - кура - кура - корж; мука - мурка - тура - тора - тор; тесто - место (или тесты) - место - масть - масть - паста - каска - калка (т.е. каление) - балка - булка.

Анна Бенедиктова - редактор отдела культуры
Инна Кашкарова - фотодизайнер
Федор Клименко - web-редактор

Мнения отдельных авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции.
Редакция оставляет за собой право публиковать такие материалы в порядке обсуждения.

При перепечатке ссылка на "ЗН" обязательна.
Набор и верстка выполнены в компьютерном центре редакции.
Отпечатано в ГИПП "Алтай"
Заказ N 2224 Тираж 998

Наш адрес: 656099, г. Барнаул, пр. Ленина, 61, ауд. 901
Телефон 669-569
red@mc.dcn-asu.ru
http://zn.asu.ru

Спортивная площадка

Наши в Заринске

4 декабря 2005 г. проводилось открытое первенство г. Заринска по лыжным гонкам. В рамках подготовки к лыжному сезону от команды АГУ в нем приняли участие Елена Бояркина (ГФ), которая заняла первое место с результатом 10 мин 20 сек (3 км), и Иван Беляев (ЭФ), занявш-

ший 3 место с результатом 14 мин 47 сек (5 км). Всего было заявлено 94 участника.

Поздравляем наших ребят с достойным началом соревновательного сезона!

П.Д. Готовчиков, тренер

Теннисисты АГУ на третьем месте

2 декабря в спортзале Сибэнергомаш прошел чемпионат края среди вузов по настольному теннису. Сборная АГУ участвовала в этих соревнованиях фактически на правах одного из фаворитов, но, к сожалению, в результате оказалась только на третьем месте.

Состав сборной не изменился с последних соревнований, да и от чего ему меняться - Евгений Лысиков (СФ), Марлен Мкртчян (ЭФ), Кропов Сергей (ЭФ), Ирина Соковикова (СФ), Ирина Тымукова (ЮФ). В подгруппе нашей команды выпало играть с не сильными командами АГАУ и БЮИ - и те, и другие были обыграны с одинаковым счетом 7:1. В результате АГУ - первые в своей группе.

На финальном этапе соревнований сборной нашего университета пришлось сражаться - по-другому, в общем, и не сказать - с принципиальными противниками из БГПУ. Увы, этот

матч завершился не в нашу пользу - 3:7, что понизило, если не напрочь уничтожило шансы на итоговую победу. При этом сборная АГУ победила байчан из БТИ, которые, в свою очередь, одержали верх над командой Педа. Ситуация вышла несколько запутанной - победителя пришлось определять по «крутилке» - то есть по соотношению очков в партиях. Не блестящие показатели нашей команды отодвинули ее на третье место. Первые - БГПУ, вторые - БТИ.

Стоит отметить, что в личном зачете самой отличился Е. Лысиков скорее по традиции

объигравший всех соперников и занявший первое место.

Марлен Мкртчян в упорной борьбе обыграл своего давнего противника, которому он,

впрочем, традиционно уступал - М. Борисова из БГПУ. Жаль, что товарищи по команде не

очень-то поддержали этот успех.

Петухов Никита

Письмо в редакцию

Сталин, Hitler und die Juden

В одном из номеров «Витязя» была опубликована статья «Куда дели жида!», где автор выражал недоумение в связи с тем, что из знаменитого «Словаря живого великорусского языка» В.И. Даля в советские времена была изъята статья «Жид» и до сих пор не восстановлена. В том же номере была опубликована интервью со С.И. Григорьевым «Чем торгует «Родина» по поводу процессов, происходящих внутри местного отделения партии «Родина», где «у руля почему-то оказалась группа предпринимателей и политиков правого толка». Отклики на эти публикации привнес в нашу редакцию преподаватель университета С.В. Малахов (заголовок автора):

- Несколько слов по поводу двух недавних материалов в «Витязе», «газете патриотов Алтая» (N 9, 2005).

Г-н Боронин, В.И. Даляр не был специалистом-филологом. И как раз семантическая характеристика слова считается наиболее слабой стороной его «Словаря».